Еженедельная рубрика в рамках проведения мероприятий, посвященных 90-летию Искитимского района, «Искитимский район славен людьми — Почетные граждане района»: Котенева Надежда Александровна



Надежда Александровна родилась 07.02.1951 в с. Верх-Коен Искитимского района Новосибирской области. После окончания десяти классов поступила в медицинское училище г.Искитима.

В марте 1971 года Надежда Александровна по распределению была направлена на работу фельдшером в Верх-Коенскую участковую больницу. С этого момента началась трудовая деятельность Надежды Александровны в Искитимском районе. В этом же году прошла переподготовку по должности медицинская сестра по физиотерапии, проработав потом медсестрой до 1996 года.

В 1996 году переведена старшей медицинской сестрой. На этой должности Надежда Александровна много сил и внимания уделяла вопросам рациональной организации труда среднего и младшего медицинского персонала, выполнению врачебных назначений, соблюдению санитарно-эпидемиологического режима.

В этом же году в Верх-Коенской участковой больнице было открыто отделение милосердия на 15 коек, для оказания помощи престарелым и другим лицам, нуждающимся в особом уходе и

внимании, здесь Надежда Александровна проработала по совместительству до 2009 года.

Котенева Надежда Александровна всю жизнь занимает активную гражданскую позицию. В 1974 получила удостоверение «Ударника коммунистического труда, награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1977 года», принимает активное участие в решении проблем не только своего предприятия, но и населенного пункта, где проживает и трудится.

С 1970 года Надежда Александровна состоит в зарегистрированном браке с Котеневым Валерием Николаевичем, у них двое детей, оба закончили высшие учебные заведения.

54 года, это стаж работы Надежды Александровны в одном лечебном учреждении, с единственной записью в трудовой книжке. За такой продолжительный период работы, Надежда Александровна зарекомендовала себя квалифицированным специалистом, организатором работы среднего звена и снискала непререкаемый и признанный авторитет среди сельского населения и медицинских работников.

Александровну Надежду отличает исключительная работоспособность и преданность выбранной профессии. В любое время суток, способна заменить любого медицинского работника. Не считаясь с личным временем, готова прийти на вызов и квалифицированную медицинскую помощь. глубокими знаниями, строго соблюдает принципы этического медицинского работника. В совершенстве ведением учетно-отчетной документации. Является организатором и проведением сестринских конференций, принимает участие в общественной жизни больницы. Обладает хорошими деловыми качествами, умеет мотивировать коллектив и решает профессиональные Надежда любые задачи. Александровна принципиальна, с коллегами тактична, скромная, с пациентами и доброжелательна. еë поступают внимательна В адрес многочисленные благодарности жителей ОТ села, за добросовестное отношение к своим обязанностям.

За честный и добросовестный труд Котенева Надежда Александровна награждена памятными медалями «80 лет Новосибирской области» и «За вклад в развитие Искитимского района Новосибирской области», в 2023 году объявлена благодарность министра здравоохранения Новосибирской области за личные профессиональные достижения в сфере здравоохранения и неоднократно — Почетной грамотой Главы Искитимского района, Совета депутатов Искитимского района. Благодаря жизненной энергии и трудолюбию Надежда Александровна по сей день продолжает трудиться на благо Искитимского района.

В 2025 году решением Совета депутатов Искитимского района от 19.08.2025 № 295 Котеневой Н. А. присвоено звание «Почетный гражданин Искитимского района».

Отдел архивной службы

администрации Искитимского района



Еженедельная рубрика в рамках проведения мероприятий,

посвященных 90-летию Искитимского района, «Искитимский район славен людьми — Почетные граждане района»: Гуц Алексей Иванович



Алексей Иванович родился 30 марта 1947 года в селе Крутологово Коченевского района Новосибирской области.

В 1955 начал заниматься вольной борьбой, получил звание мастера спорта СССР. С 1965 году работал тренером по грекоримской борьбе в спортивном клубе «Уральский трубник» в г. Первоуральск.

В 1982 году вернулся в город Бердск, работал в ДЮСШ №1. В 1995 году переехал в село Легостаево и открыл первую секцию спортивной борьбы в Искитимском районе.

Алексей Иванович работает по настоящее время, сейчас тренирует ребят в рабочем поселке Линево. Воспитал 1 Заслуженного мастера спорта России, 4 мастеров спорта международного класса, 3 из них жители села Легостаево и 1 из поселка Листвянского, 6 мастеров спорта и 5 кандидатов в мастера спорта России.

Гуц Алексей Иванович всю жизнь предан одному делу — это воспитание подрастающего поколения, через спортивную борьбу. Работает тренером с 18 лет по настоящее время. Очень много времени он уделяет беседам в начале тренировки, рассказывает о традиционных жизненных ценностях, о важности учебы, здорового образа жизни, любви к своей Родине, уважении к окружающим.

Рассказывает о великих Советских и Российских спортсменах, которые добились наивысших результатов в избранных видах спорта. Для многих ребят он является примером, ориентиром в жизни.

Алексей Иванович, несмотря на возраст, до сих пор полон энергии и с удовольствием делится своим мастерством с тренерами МБУДО «ДЮСШ» Искитимского района и тренерами Новосибирской области.

В настоящее время уже ученики его воспитанников продолжают дело тренера, работают в ДЮСШ Искитимского района тренерамипреподавателями. Занимаются воспитанием и подготовкой спортсменов-борцов. Активно участвуют в жизни муниципалитетов, в жизни Искитимского района и Новосибирской области. Секции спортивной борьбы открыты в с. Легостаево, р.п. Линево, ст. Евсино, с. Лебедевка, с. Морозове, п. Керамкомбинат.

С 2009 года Гуц Алексей Иванович совместно с Межрайонной федерацией греко-римской борьбы проводит соревнования, посвященные памяти нашего земляка полного кавалера ордена Славы Страхова А.А. Турнир стал уже традиционным и приобрел статус регионального значения. На турнир приезжает до 300 спортсменов из различных городов Сибирского федерального округа.

Воспитанники Алексея Ивановича, добившиеся наивысших Богомолов Евгений Александрович, спортивных результатов: российский борец греко-римского стиля, чемпион и призер чемпионатов России, серебряный призёр Кубка мира в команде, чемпион мира среди студентов; Екимов Александр Сергеевичроссийский борец греко-римского стиля, мастер спорта России, абсолютный чемпион России (2008), участник чемпионата мира, весовая категория до 120 кг (2005), с 2008 года является президентом международной федерации греко-римской борьбы Новосибирской области; Зеленцов Константин Алексеевич-мастер спорта России по греко-римской борьбе, многократный победитель и призёр Всероссийских соревнований; Степанов Сергей

Константинович- российский борец греко-римского стиля, Двукратный Чемпион России 2023 и 2024 годов. Победитель чемпионата Европы до 23 лет, призер чемпионата мира до 23 лет. Победитель Первенства мира среди юниоров , 4-кратный победитель первенства России (2016, 2017,2019,2021), мастер спорта международного класса по греко-римской борьбе; Исламова Валентина Ивановна-российская и казахстанская спортсменка, призёр чемпионатов России по вольной борьбе призёр Кубка России и Кубка европейских наций, призёр Европейских игр 2015 года, Заслуженный мастер спорта; Афанасьева Алена Евгеньевна-российская спортсменка, бронзовый призёр чемпионатов России по вольной борьбе 2014 и 2015 годов, бронзовый призёр Кубка России 2014 года, мастер спорта России.

Гуц Алексей Иванович имеет множество благодарственных писем и грамот от Администрации Искитимского района, Министерства физической культуры и спорта Новосибирской области и Законодательного Собрания Новосибирской области. В 2025 году награжден медалью Законодательного Собрания Новосибирской области «Общественное признание».

В 2025 году решением Совета депутатов Искитимского района от 19.08.2025 № 294 Гуц А. И. присвоено звание «Почетный гражданин Искитимского района».

Отдел архивной службы

администрации Искитимского района

Еженедельная рубрика в рамках проведения мероприятий, посвященных 90-летию Искитимского района, «Искитимский район славен людьми — Почетные граждане района»: Веретельникова Люсана Ивановна



Пожалуй, не найдется в Евсино такого человека, которого не учила бы Люсана Ивановна. Свою жизнь без остатка она посвятила детям. В судьбах многих евсинцев она сыграла решающую роль. Это

замечательный учитель, творческая личность, идеал настоящего гражданина своей родины — России!

27 лет бессменным директором Евсинской средней школы была Веретельникова Люсана Ивановна. Как рассказывает сама Люсана Ивановна, впервые она переступила порог школы в августе 1965 года в должности старшей пионервожатой. Возглавляла пионерские дружины сначала в Улыбинской средней школе, затем с 1969 года пионерскую дружину имени Зои Космодемьянской Евсинской средней школы. В этот же период окончила Новосибирский Государственный Педагогический Институт, воспитывая маленькую дочку. С августа 1974 была назначена заместителем директора воспитательной работе, через 10 лет, т.е. в августе 1984 года была назначена директором Евсинской средней школы. В 1993 году Люсане Ивановне было присвоено звание «Отличник народного просвещения», а в 2003 году Люсана Ивановна стала «Заслуженным

учителем Российской Федерации». Евсинской школе Люсана Ивановна посвятила более 45 лет. При Люсане Ивановне школа достигла больших успехов. В 1994 году на базе школы была экспериментальная площадка по отработке создана школа». «Детский сад _ средняя Создание площадки способствовало обновлению и углублению содержания образования. 1996, 1997 годах школа признана Лауреатом Всероссийского конкурса «Школа года». В 2007 году победителем общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы.

В настоящее время Люсана Ивановна находится на заслуженном отдыхе, но остается верна делу воспитания подрастающего поколения и активно участвует в жизни школы. Ее опыт и знания продолжают служить основой для проведения различных мероприятий, направленных на формирование у школьников чувства патриотизма, уважения к истории страны и её героям.

При содействии Люсаны Ивановны школе оказывается финансовая и методическая поддержка, что способствует укрупнению материально-технической базы по учебному предмету ОБЗР и работе патриотического клуба «Тополь». Это говорит о том, что Люсана Ивановна остается неравнодушным человеком в патриотическом воспитании подрастающего поколения. В 2024 году за активную военно-патриотическую работу она награждена общественной медалью Совета ветеранов Департамента военной-контразведки ФСБ Россию

За большой вклад в развитие Искитимкого района в 2025 году решением Совета депутатов Искитимского района от 19.08.2025 № 293 Веретельниковой Л. И. присвоено звание «Почетный гражданин Искитимского района».

Отдел архивной службы

администрации Искитимского района







«Судьба, комсомол и весна Беловой Нэли Алексеевны» — электронная выставка архивных документов



В День рождения комсомола отдел архивной службы подготовил выставку архивных документов «Судьба, комсомол и весна Беловой Нэли Алексеевны».

Не случайно в одной из районных газет статья, рассказывающая о жизни Нэли Алексеевны, называется «Комсомольский вожак». Трудовая биография Беловой Н. А. начиналась в годы, когда «судьба, комсомол и весна» были едины, это были годы, когда осуществлялись идеи, происходили важные события в стране, в личных судьбах, яркие страницы жизни. И комсомол стал такой страницей в жизни Нэли Алексеевны.

В январе 2025 года Белова Н. А. передала в отдел архивной службы администрации района свои интересные документы, отражающие ее трудовой и комсомольский путь.

Документы эти описаны, и сегодня мы представляем «виртуальную» выставку, отражающую яркий примером жизни человека — Беловой

Нэли Алексеевны, делегата VII Съезда Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодёжи, начальника управления социальной защиты Искитимского района, председателя Союза женщин Искитимского района, Почетного гражданина Искитимского района.

С экспозицией электронной выставки можно ознакомиться здесь https://disk.yandex.ru/d/4KxinwV sKjBRQ

Отдел архивной службы

администрации Искитимского района

«Биография Подвига» — дополненные и обобщенные методические рекомендации



Размещаем дополненные «Методические рекомендации для работы учащихся общих, средних и профессиональных образовательных учреждений с книгами серии «Биография Подвига».

Методические рекомендации доступны для скачивания здесь

Отдел архивной службы администрации района

Уникальные книги проекта «Биография подвига» станут основой для проведения уроков мужества в библиотеках района



28 октября на районном семинаре для библиотекарей состоялась передача книг из уникальной серии «Биография подвига».

Книги, от имени советника председателя «Российского Союза ветеранов» генерал-лейтенанта Валерия Ивановича Варламова, передала заместитель начальника отдела архивной службы Елена Юренкова, которая является одним из главных реализаторов проекта «Память сердца, которую храним: Биография подвига» в Искитимском районе.

Е. В. Юренкова рассказала о ценности переданного материала, познакомила сотрудников библиотек с составом авторского коллектива и организаторами выпуска книг. Озвучила все этапы работы отдела архивной службы администрации района над проектом — организацию традиционной выставки и презентации книг, проведение школьных уроков, создание цикла видео-уроков «Подвиги, позволившие нам жить», разработку методических рекомендаций для работы учащихся общих, средних и профессиональных образовательных учреждений с книгами серии «Биография подвига».

Так же библиотекари узнали, что книги являются лауреатами Государственной премии Российской Федерации имени Маршала Советского Союза Г. К. Жукова, что в начале октября книги «шагнули» за пределы Российской Федерации и торжественно переданы в Национальную библиотеку Беларуси и в Белорусский государственный музей истории Великой Отечественной войны.

Елена Юренкова отметила, что все разработки по проекту «Память сердца, которую храним: Биография подвига» открыты для использования и доступны на официальной странице отдела архивной службы.

В конце доклада сотрудникам библиотек была продемонстрирована информационная видео-презентация по книге «Снайперы».

Видео отчет о мероприятии

Отдел архивной службы администрации района





Еженедельная рубрика в рамках проведения мероприятий, посвященных 90-летию Искитимского района,

«Искитимский район славен людьми — Почетные граждане района»: Волобоев Борис Филиппович



Борис Филиппович родился 20 августа 1947 года на станции Жанна-Арка Джезказганской области в Казахстане.

В 1971 году окончил Карагандинский политехнический институт по специальности горный инженер- строитель.

Трудовую деятельность Борис Филиппович начинал с проходчика шахты в 1971 году, уже в 1976 году занимал должность заместителя начальника Лениногорского Шахтострой управления.

С октября 1997 года работал в должности заместителя генерального директора по производству ОАО «Сибирский Антрацит». С июня 2000 года являлся руководителем дирекции ЗАО «Сибирский Антрацит». С октября 2001 года по январь 2015 года занимал должность Генерального директора ЗАО «Сибирский Антрацит».

В 2006 году под руководством Бориса Филипповича началась масштабного реализация проекта ПΟ строительству горнопромышленного комплекса, что включало в себя несколько привело к значительному увеличению этапов развития И количества рабочих мест, a также развитию дорожной инфраструктуры для жителей Искитимского района.

В 2007 году был реализован проект по строительству моста через реку Бердь. Благодаря реализации проекта была развита дорожная инфраструктура с. Мосты, с. Усть- Чем. В декабре 2007 года

сдана в эксплуатацию обогатительная фабрика «Листвянская- 2», мощностью переработки угля 1,5 млн тон в год.

В период с 2006-2009 год строилась инфраструктура Колыванского угольного разреза. Был прирезан Крутихинский участок.

С 2008-2012 годы реализован проект по развитию железнодорожной инфраструктуры ЗАО «Сибирский Антрацит».

За высокие результаты в работе Борис Филиппович награжден Золотым знаком «Горняк России».

За большой вклад в развитие Искитимкого района в 2020 году решением Совета депутатов Искитимского района от 16.06.2020 № 316 Волобоеву Б. Ф. присвоено звание «Почетный гражданин Искитимского района».

Отдел архивной службы

администрации Искитимского района